

登封市全面启动普通人群新冠疫苗接种工作

本报讯“接种疫苗是响应国家号召。我打完没有什么感觉,跟接种平常的疫苗一样。”登封市嵩阳办事处守敬路居委会的张先生刚接种完疫苗时说。

近日,登封市民文化中心负一楼方舱临时接种点迎来了前来接种新冠疫苗的市民,大家佩戴口罩有序排队进入接种点。宽敞通风的场馆内划分了等候区、接种区、咨询区、留观区、医疗废弃物处置区等独立区域,在工作人员的指引下,大家依次接种后留观30分钟。

根据全省统一部署,登封市全面启

动普通人群新冠疫苗接种工作。市民文化中心方舱临时接种点是登封市第1个投入使用的大型临时接种点,一天可以完成2000人的接种。

据了解,登封市普通群众全民新冠疫苗免费接种共设置23个接种点,82个接种台,预计每天接种规模可以达到15000规模,完全可以满足登封市全民新冠疫苗接种的工作需要。记者了解到前来接种的市民都是通过提前预约,并在所在社区、村或者单位的安排下按照指定时间前来接种的。

登封市疾控中心相关负责人提醒,市民接种过疫苗后,要在留观区留观30分钟,没有异常方可离开。回家之后,一定要注意多喝水、多休息,不要做剧烈活动;48小时以内尽量不洗澡;2~3天以内不能喝酒,一周内不要接触酒精饮料。

据悉,登封市接种工作自去年开展以来,第一阶段重点人群接种累计47000剂次。在6月底前登封市将达到18周岁以上人群40%以上的接种率,约为30万剂次。

登封融媒记者 冯晓静 刘蕾

登封市司法局推动查纠整改工作扎实开展

本报讯 为进一步推进政法队伍教育整顿工作纵深发展,近日,登封市司法局组织中层以上干部赴荥阳市司法局、中牟县司法局交流学习。参观学习中,登封市司法局相关人员通过参观服务窗口、浏览展板、查看台账、座谈交流等方式,全面了解司法局政法队伍教育整顿工作中的经验做法。大家表示,要正视自身不足、取长补短,不仅要借鉴兄弟县市局先进经验,更要结合自身实际,拓宽工作思路,创新工作方法,推动查纠整改工作扎实稳妥有效开展。登封融媒记者 卢松娥

颍阳镇:小鹌鹑拓宽群众增收路

本报讯 近日,在登封市颍阳镇郭寨村的鹌鹑饲养场房里,负责人毛宗显和村民们正在捡拾鹌鹑蛋、分级装筐外运,一片忙碌景象。“没想到这小小鹌鹑给俺带来了可观的效益!”毛宗显脸上洋溢着幸福的笑容。

郭寨村位于颍阳镇西南山区,沟壑纵横,产业结构单一,村集体经济收入几乎为零。“种地靠天收,村附近没企业,村民都是靠打工维持生活。”郭寨村党支部书记郭更武说,2019年,为发展村集体经济,拓宽群众增收渠道,村里利用项目资金,先后投入100多万元建了鑫岭养殖场。

“厂房建起来了,但养啥,大家心里都没底。”郭更武说,经过村“两委”班子外出考察,结合登封养殖市场情况,决定发展养殖鹌鹑。2020年12月,鹌鹑养殖基地建成并投入使用,首批6万多只鹌鹑投入饲养。当年村集体经济收入就增加了8万元,村民每人分得了15元的红利。今年厂房内又投放了6万余只鹌鹑,目前,养殖的鹌鹑有13万多只,预计年毛收入超过100万元,村集体经济收



入能超过10万元。

下一步,基地还将采取“村委+企业+基地+农户”的模式发展鹌鹑培育养殖,统一经营、统一管理、统一培训、统一回收、统一销售,带动农户发展鹌鹑养殖产业规模化发展,目前已有20余户群众主动参与。同时,基地还可提供30余个岗位,帮助周边群众就近就业。

近年来,颍阳镇把发展产业作为推进乡村振兴的有力抓手,大力实施“一村一品”产业发展模式,先后发展培育了于窑村蔬菜制种、李洼村林下套种、范寨村樱桃基地等特色产业,引领带动村民发展产业,实现村集体经济和村民致富增收双赢目标,助推乡村振兴。

登封融媒记者 宋跃伟 文/图

东华镇开展企业安全知识应知应会培训会

本报讯 为切实增强企业职工安全生产意识和自我保护能力,近日,登封市东华镇组织辖区企业负责人和安全管理开展企业安全知识应知应会培训会。会议邀请安全专家讲解了安全生产相关法律法规、安全生产基础知识、企业常见的安全生产事故以及事故如何快速准确处理等知识。培训会后,还对参会的企业负责人和安全管理进行安全生产知识测试,对成绩不合格的进行二次培训。

登封融媒记者 杜师武

中岳办东张庄举办第一届乡贤人士座谈会

本报讯 近日,登封市中岳办东张庄村举办第一届乡贤人士座谈会。东张庄村地处嵩山东麓,山谷沟壑凹凸有致,南接登封东城新区,北邻九龙潭景区,境内山野风清、绿树成荫。八龙潭景点是嵩山“十二胜景”之一。森林覆盖率达80%,拥有杏园、桃园、葡萄园、板栗等杂果基地千余亩。会上,参加座谈的96名乡贤围绕如何利用乡村现有的自然、生态、人文、风貌资源,推进美丽乡村建设竞相发言,并表示将全力支持乡村发展。据悉,按照郑州及登封市美丽乡村建设方案,东张庄村将在今后的两年内建成美丽乡村建设精品村,努力打造3A级旅游风景区。登封融媒记者 卢松娥 通讯员 王嘉隆

红旗村“亮赛比”为乡村振兴蓄足动力

本报讯 “‘亮赛比’这个活动很好,我们可以学习兄弟村的先进经验,弥补自身短板,更好地为群众服务。”5月8日,在登封市开展的上半年红旗村“亮赛比”专场比学活动中,卢店镇卢西村党支部书记张金现由衷地说。

当天的活动中,登封市15个乡(镇)办党组织副书记、16个村(社区)党支部书记、31个村委会主任参加角逐。

近年来,登封市以“党建领航、六村联

创、三亮一争”为抓手,按照郑州市“亮承诺 赛实绩 比干劲”活动安排,坚持三级联动,建立“定期督导观摩、季度考核评比、年底评选表彰”推进机制,通过公开亮赛成绩,现场点评指导,持续强化市乡村三级党组织主体责任,营造了自力更生、夺旗争先的干事创业氛围,真正让干得好的有干劲、有奔头,让排名落后的有压力、有目标,为乡村振兴蓄足了动力。

近期,登封市各乡镇开展了“逐村

观摩、整乡提升”活动,组织辖区村(社区)党组织书记以擂台比武的方式比工作措施、比发展变化、比实绩实效、比特色亮点。4月中旬,登封市委组织部对各乡镇上半年红旗村争创工作最优村和末位村进行了逐村观摩、评比打分。

此次专场比学活动现场打分排名,将推荐排名前列的村(社区)党组织书记参加郑州市“十佳百优”村(社区)党组织书记评比。登封融媒记者 席丽 陈晓东

小窗口彰显便民大爱心

登封政务服务大厅“适老化”改造很温暖

本报讯 5月11日,登封市嵩阳办65岁的李二枝来到登封市政务服务大厅办理居民养老保险认证。刚开始不会扫码的她犯了愁,工作人员主动帮她登记了身份证,作了健康检查,还专门陪着她到相关窗口办理了业务。李二枝感激地说:“下次再来办事,我就不用担心了,这里对老年人的服务可真周到!”

为进一步提升政务服务水平,使政务服务改革成果更好地惠及老年人群体,登封市政务服务大厅从“小设施大爱心、小窗口大服务”入手,积极推进政务服务大厅“适老化”改造工作,为老年人

提供全方位服务,让老年人办事零障碍、更便捷。

完善健康码管理,简化入门程序。开通“老年人无健康码爱心通道”,对无智能机、无流量、无法扫健康码的老年人,安排工作人员人工登记身份证等有效证件,做好健康校验,确保老年人群体进出服务大厅方便快捷。

完善老年人办事设施设备。在大厅人口处设置“老年人服务专区”等,配备爱心轮椅、老花镜、应急医药;在服务台公示“老年人服务专线”,增设“我为老年人服务献一策”标识牌,广泛收集老年人

遇到的热点难点问题。

拓宽服务领域,完善特色服务。安排专人为老年人提供讲解引导、填报资料、帮办代办业务等“一对一”“保姆式”服务;在社保、医保等办事群众较多的窗口开设“老年人绿色通道”;增设乡村两级便民服务“适老化”服务,倾力打造便民的政务服务工作“前沿阵地”。

梳理“适老化”高频事项,提升老年人办事效率。梳理、公示老年人高频办理事项清单,简化办理环节、压缩办理时限,实现老年人办事全流程“一窗办”、“一次办”。登封融媒记者 卢松娥

登封市红十字会组织无偿献血活动

本报讯 5月8日,登封市红十字会联合登封市精神文明建设指导委员会办公室,以“奉献热血爱心 建设美丽登封”为主题,开展无偿献血及造血干细胞采样活动。活动现场,登封市公安局、登封市人武部、登封市交通运输局、登封市神鹰救援队等社会团体、各界爱心人士,争先恐后参加无偿献血活动;身穿红马甲的红十字志愿者向过往群众发放造血干细胞采样相关知识画册、讲解安全急救知识。

本次无偿献血和造血干细胞采样工作将持续开展,社会各界的爱心人士均可到登封市总医院献血屋(棋盘山公园西门)积极参与。登封融媒记者 卢松娥